



養和醫院
Hong Kong Sanatorium & Hospital



HKU Med LKS Faculty of Medicine
The University of Hong Kong
香港大學李嘉誠醫學院

即時發布

養和與港大醫學院攜手推臨床醫護聯合培訓計劃 拓展更強大而具有成效的夥伴關係 銳意培育本地醫護人才

(2022年11月17日—香港) 養和醫療集團(養和)與香港大學(港大)今天簽署合作備忘錄,標誌著養和作為港大之關聯教學醫院,與港大於醫學培訓、臨床護理、學術研究和健康教育等領域的長期合作建立新的里程碑。

香港擁有世界頂級的醫療服務,其公私營雙軌並行的醫療制度為市民提供全面醫療服務。然而,本港當前急需挽留優秀的醫療專才及培育下一代醫護接棒人,以維持高水平的醫療服務。

根據養和與港大透過港大醫學院新簽訂的合作備忘錄,雙方將於2023年4月展開臨床醫護聯合培訓計劃(下稱「計劃」),旨在鼓勵醫護人員持續進修及接受亞專科培訓,以在本地的重點策略醫療領域作出貢獻。計劃亦為養和及港大提供合作框架,促進雙方在臨床服務、醫療教育和醫學研究方面進一步合作,同時令兩者在人才交流、知識轉移及教研資源共享方面持續而有系統地進行。

此計劃將促進港大分派醫學院教授及醫護人才,在養和醫療集團旗下的養和醫院、養和東區醫療中心及養和醫健提供臨床服務。港大的醫護人才可藉此接觸更多不同的臨床狀況及醫療環境,有助他們提升專業技術及研究能力。港大醫科生人數不斷增加,此計劃亦可為他們提供更多臨床導師、更廣泛的臨床學習內容,包括讓他們在養和醫療集團旗下設有先進設備的環境中學習。

養和醫療集團行政總裁暨養和醫院院長李維達醫生表示:「養和與港大一直同心戮力為香港及其他地區培育高質素的醫護人才。為加強本地的醫學培訓和臨床研究,我們與港大積極共享教研資源和專業知識,以發揮協同效應。是項計劃讓年輕學者和教授透過在養和的臨床診症接觸病人及與資深的醫護互相交流學習,把醫學院所學得的知識帶進社區。」

李醫生相信是次合作不僅能成為學術界與臨床醫護人員之間切實有效的橋樑,激發學者及醫護專才在醫療教育、研究和臨床實踐方面開創新知識,更有助港大延攬更多人才,提升其教學和科研能力。

李醫生續指:「此計劃提供一個有利於知識轉移和資源共享的平台,將學術界、公營及私營醫療界別的資源融合;養和期望透過所提供的資源,助港大創建更多教研職位,提升教學及醫研。此外,養和許多資深的專科醫生亦曾是醫學院的教授,養和作為港大之關聯教學醫院,讓這些醫生在養和執業時繼續實踐其教學使命,與港大的年輕醫生和教授人員分享臨床診症的經驗。而港大的醫護人員亦可藉此學習新知識,並可即時應用到實際的臨床環境中。參與計劃的醫護更可透過接觸養和院內高端的醫療設備,掌握前沿的醫療技術。他們也可申請養和設立的獎學金和進修假期,參與海外培訓,

汲取寶貴的國際經驗。此計劃充分體現養和與港大透過夥伴關係，一直為培育新一代醫護人才不遺餘力，冀為社會大眾帶來裨益。」

香港大學李嘉誠醫學院院長劉澤星教授說：「我們非常高興，能與養和醫院再次攜手合作，引領港大醫學院的臨床及專科培訓、醫學教育與研究再上一層樓。今天香港對專業醫療服務需求殷切，正是港大醫學院延伸其服務網絡的最佳時機。我們衷心感謝養和醫院過去五十年來給予醫學院的不懈支持；更讓年輕有為的港大醫科畢業生成為優秀專業的醫生及研究學者。」

「今天我們展開臨床醫護培訓計劃之際，期望未來與養和醫院的合作夥伴關係可再上層樓。」劉教授補充。

此計劃下，參與的醫護人員在養和提供臨床服務達 12 個月或以上，可申請由養和設立的李樹培醫學基金及獎學金，參與海外培訓，以發展有關學術、培訓和研究方面的專業。

養和與港大在醫療教育方面的合作可追溯至半個世紀前，養和醫院創辦人兼前任院長李樹芬醫生於 1961 年向母校捐出一幅位於薄扶林的土地作擴展醫學教育之用。除了為醫科生提供獎學金和助學金，養和自 1998 年起，為超過 3,300 名港大醫科生及研究生提供在院培訓，以及外科、家庭醫學、眼科、骨科、整形外科等專科培訓機會。2014 年，香港大學臨床醫學教研部於養和醫院李樹培院成立，專為醫學科研及專科培訓提供所需設施。

-完-

如有查詢，請聯絡：

養和醫療集團傳訊部

鄭靄玲 電話：2917 5828

余潔凝 電話：2917 5835

電郵：media@cad.hksh.com

香港大學李嘉誠醫學院

林雯茵（電話：3910 2528 | 電郵：manyen@hku.hk）

關於養和醫療集團

養和醫療集團於 2017 年 9 月 28 日正式啟動，旗下成員分別有養和醫院、養和醫健、養和東區醫療中心及各關聯成員。養和醫療集團以全方位策略，透過優質臨床醫療服務、醫學教育和科研，以及公眾健康教育，推動公共衛生及醫學發展，致力為病人提供全人關顧的優質醫療及護理服務。

關於養和醫院

養和醫院成立於 1922 年，是香港主要私營醫院之一，以「優質服務·卓越護理」為宗旨，致力服務大眾，並積極推動醫學教育和研究。

關於香港大學李嘉誠醫學院

港大醫學院是本港歷史最悠久的高等教育學府，於 1887 年創立，原稱香港華人西醫書院，後於 1907 年更名為香港西醫書院。1911 年香港大學正式成立，香港西醫書院併入香港大學，成為大學的首個學院。醫學院力臻卓越，自最初只擁寥寥數名成員發展成現時香港大學最具規模的學院。

在港大醫學院任教的有超過 390 名師資優良的全職教員；以及約 3,000 位名譽教授，他們絕大部分為公立醫院或私人執業醫生。醫學院提供卓越的醫學教育，畢業校友都在醫療及相關領域，不論在香港或海外，成為業界翹楚。

學院轄下有一個學系，另設五間學院，包括生物醫學學院、中醫藥學院、臨床醫學學院、護理學院及公共衛生學院；此外還有多個專責不同研究領域的中心。如欲了解更多關於港大醫學院，請瀏覽：www.med.hku.hk。

圖片說明：

1. 養和醫療集團行政總裁暨養和醫院院長李維達醫生(左二)與香港大學李嘉誠醫學院院長劉澤星教授(右二)在養和醫療集團首席醫療總監暨養和醫院副院長陳煥堂醫生(左一)及港大醫學院副院長(臨床事務)暨港大醫療系統總監黃穎兒醫生



(右一)的見證下，簽署合作備忘錄。養和(港大之關聯教學醫院)與港大將於明年四月展開臨床醫護聯合培訓計劃。

2. 養和與港大醫學院攜手推臨床醫護聯合培訓計劃，拓展更強大而具有成效的夥伴關係，銳意培育本地醫護人才。



3. 多年來，養和透過不同的培訓計劃、獎學金和助學金，支持本地的醫學培訓和臨床研究。港大醫學院四名教授/學者獲李樹培醫學基金贊助展開前沿的醫學研究，在合作備忘錄簽署儀式上他們也分享其科研計劃/成果。

